

牢记领袖嘱托 践行省委要求

【习风携暖意 奏响春之曲】系列报道

只此青绿 一见钟情久居倾心

(上接一版)

推动低碳减排 释放绿色动能

2024年取暖季,惠济区和昌林与城地热能供暖项目投入使用。“全面投运后,可满足周边5个小区百万平方米清洁供暖需求。”万江新能源公司万江新能源品牌推广中心总监毕波说。

近年来,郑州市加快构建新型能源体系,稳步推进双碳工作,持续释放绿色动能,推动实现低碳发展。与中国华能河南分公司、万江新能源股份有限公司签署合作协议,共建郑州2000万平方米地热供暖项目,并补助城市基础设施配套费55元/平方米。截至目前,郑州市已建成地热供暖面积1176万平方米,率先建成千万平方米地热供暖规模化利用示范区。

在位于登封市的卓润环境车间内,一袋袋带有“身份标签”的铝灰渣分区堆放在托盘之上,通过智能仓储,按序运至进料仓并进行资源化利用。

记者从市生态环境局固体废物与化学品处了解到,铝加工产业是郑州工业“六大主导产业”之一,全市拥有相关规上企业127家,形成了全国最大的铝板带箔加工生产基地。铝加工产生的铝灰渣给环境治理带来巨大压力。

2019年,“90后”甄晓雷创办了郑州卓润环境科技有限公司,进行铝灰渣利用处置,目前生产车间一期已投用,二期正在建设中,全部投用后处理能力达10万吨,处理后的铝灰渣用作钢厂精炼剂、刚玉耐磨材

料,置换出来的氧化铝粉也可重新进电解铝厂做铝锭,实现循环利用。

近年来,郑州市一方面大力压减低效产能,铝灰渣产生量由2021年近10万吨降低至2023年8万吨;一方面积极引导铝加工产业绿色发展,构建现代化循环型产业体系,先后建成多个规模近60万吨的铝灰渣利用处置项目,全市铝灰渣实现全量资源化利用。此外,工业固废、危险废物综合利用率均超80%。生活垃圾年处置能力达到385万吨,城镇生活垃圾实现原生垃圾“零填埋”。

全面开展涉炉窑、锅炉企业深度治理。率先完成电厂、水泥、耐材等重点行业超低排放改造,建成国内首条普通水泥和特种水泥选择性催化还原法脱硝示范工程,2083家工业企业完成“一企一策”深度治理;全市1885台燃气锅炉完成低氮改造,在行业内达到最严标准。同时,深入开展涉挥发性有机物企业综合治理,对全市挥发性有机物产排污较多的6个重点行业制定了污染控制技术指南,先后完成298家涉挥发性有机物企业“一企一策”治理。

优化产业结构 提升发展“含绿量”

近日,郑州鑫壮达汽车运输有限公司一辆纯电动运输车辆,争取到了郑州市纯电动重卡购车补贴,购车款合计560000元,补贴金额56000元。

为加快推动新能源汽车应用,推动绿色低碳生产方式转变,持续改善我市环境空气质量,郑州市出台纯电动重卡购车补贴政

策,对2023年1月1日至2024年12月31日期间在郑州市购置新车、上牌并完成道路运输登记(环卫车除外)的车辆所有人或企业,根据购车终端机动车销售统一发票价税合计金额的10%进行补贴。2024年12月以来,郑州市生态环境局网站已公布7批纯电动重卡购车补贴,共1622辆。

近年来,郑州市持续优化产业结构、能源结构、交通结构,绿色低碳转型提速。六大高耗能产业占规上工业比重下降至20.7%,单位工业增加值能耗下降4.5%以上。新增规模以上绿色制造体系77家。郑煤机智慧园区荣膺全球煤机行业首家灯塔工厂。建设工业微电网1055个,新能源装机294万千瓦,外电入郑276.9亿千瓦时。中原科技城“近零碳”园区试点建设稳步推进。截至2024年年底,累计更新新能源轻型物流车37985辆、重型车5235辆、环卫车7970辆。

蓝天地绿水清 幸福河畔幸福城

鸟瞰中州大道与石化路交叉口,总面积44.6万平方米的世纪公园改造提升进展有序,新公园轮廓初显,即将于五一前后还绿于民。看到园内正在建设的绿地、健身器材、健身步道、水域等,附近居民乐得笑开了花:“家门口马上就有天然氧吧了,能随时到公园游玩健身,生活幸福指数提升一大截!”2024年,郑州市生态修复力度加大。新建绿地320万平方米,营造林5.09万亩,建成公园游园35个,绿化道路66条,治理矿山图斑2.05万亩。

登录河南省生态环境厅网站,郑州兰博尔科技有限公司地块风险管控或修复效果评估已顺利通过。近年来,郑州市以土壤污染防治先行区、地下水污染防治试验区“双区”建设为抓手,全力打好净土保卫战。2024年,全市受污染耕地安全利用率保持100%,重点建设用地安全利用率实现有效保障。

徜徉郑州黄河文化公园,从临河广场观景平台凭栏远眺,天高水阔,林草丰茂,水鸟翻飞,“让黄河成为造福人民的幸福河”,正在中原儿女的努力下成为现实。2024年,黄河惠济段成功创建省级美丽幸福黄河。花园口断面水质连续五年达到Ⅱ类。深层地下水水位持续回升,居全国前列。南水北调总干渠水质保持Ⅱ类,国、省控河流断面全部达标,再生水循环利用模式全国领先,地下水污染防治试验区建设任务全部完成。累计建成“无废细胞”600个以上。

践行“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。”2024年,郑州空气质量持续改善,优良天数231天,同比增加5天,优良天数比例约为63.3%,重污染天数同比减少4天。

政府工作报告指出,2025年,郑州市将坚持绿色发展,全面推进美丽郑州建设。坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念,着力打造美丽中国先行区郑州样板。一个高质量发展与生态环境保护并重的美丽郑州,必将成为人们安居乐业的幸福之城。

许昌市人大常委会考察组来郑考察

(上接一版)在郑州商都遗址博物院,考察组参观了“巍巍商都”“王都典范”“生生不息”等展厅,深入了解郑州商都遗址的考古发掘历程、历史文化价值和保护展示成果,认为郑州作为国家历史文化名城,文化底蕴深厚,文物保护工作成效显著,希望两地加强文化交流合作,共同推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

在郑州市人大常委会机关,考察组先后参观了宪法和人大制度宣传教育基地、郑州图书馆人大分馆、文体活动室等场所,详细了解郑州市人大常委会在加强自身建设、提升履职能力方面的经验做法,认为郑州市人大常委会机关建设规范有序,工作氛围浓厚,为履行宪法和法律赋予的各项职责提供了有力保障。

考察组一致表示,此次考察之行收获颇丰,郑州市在基层人大工作、历史文化保护、人大机关建设等方面的经验做法,为许昌市提供了有益借鉴。希望两地人大进一步加强沟通交流,共促共进,携手推动新时代人大工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化河南篇章贡献力量。

主动担当作为强化服务保障 为企业营造更加良好的发展环境

(上接一版)市场拓展及国际冷链物流网络建设等情况,围绕企业存在的困难问题,现场沟通协调,共商解决办法。

杜新军提出,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和产业创新的重要论述。广大企业要坚定信心、抢抓机遇,紧跟市场形势谋划未来发展,牢牢把握科技创新这个根本,在科技研发、技改升级、扩能增产等方面持续发力,推动科技创新和产业创新深度融合,不断激发新动能和发展活力,塑造高质量发展新优势。相关部门要主动担当作为,强化服务保障,精准对接企业在生产经营、技术创新、人才培养等方面的需求,不断提升服务企业的质量和效率,切实帮助企业打通制约发展的“堵点”“痛点”,为企业营造更加良好的发展环境。

举报“有病”校园餐,有奖可拨打12315投诉

本报讯(记者 李爱琴)记者日前从市市场监管局获悉,为纵深推进校园食品安全突出问题专项整治工作,鼓励社会公众积极参与社会监督,及时发现和有效防控“校园餐”食品安全风险隐患,市市场监管局、市财政部门联合发布公告,对举报“校园餐”食品安全违法行为实施奖励。根据公告内容,举报对象包括全市范围内的“校园餐”生产经营单位,包括学校食堂、学校食堂承包经营企业、校外供餐单位、学校食材供应商等。

对于举报“校园餐”生产经营单位下列食品安全违法行为,经查涉嫌犯罪或者依法被处以责令停产停业、责令关闭、吊销(撤销)许可证件、较大数额罚款等行政处罚的,予以奖励:未取得食品生产经营许可或超许可范围从事食品生产经营活动;使用超过保质期的食品原料、食品添加剂生产加工食品,或者经营上述食品;生产经营腐败变质、油脂酸败、霉变生虫、污秽不洁、混有异物、掺假掺杂或感官性状异常的食品;生产经营致病性微生物、农药残留、兽药残留、生物毒素、重金属等污染物质以及其他危害人体健康的物质含量超过食品安全标准限量的食品;超范围、超限量使用食品添加剂;销售或者使用未按规定进行检疫或者检疫不合格的肉类及肉类制品。

举报人可以通过12315投诉举报电话、全国12315平台或其他公布的方式进行举报。

本周前晴后阴雨 气温起伏需留意

本报讯(记者 张华)新的一周,晴朗开局,市气象台的天气预报显示,本周前期天气的主旋律依旧是晴暖,其中,11日最高气温或突破20℃。不过,升温势头很快就会被冷空气打断,12日~14日转入阴雨天气,15日最高气温跌至9℃。

郑州市本周天气预报:3月10日多云间晴天,7℃~18℃;3月11日多云,7℃~21℃;3月12日阴天间多云,11℃~18℃;3月13日阴天,10℃~14℃;3月14日阴天有阵雨,5℃~12℃;3月15日阴天转多云,5℃~9℃;3月16日多云到晴天,4℃~12℃。

功夫郑州 奇遇记 系列报道

“女武替”归乡,精彩传承八段锦

本报记者 汪永森 实习生 陈怡霖

嵩山重叠叠嶂,少林古刹朱墙斑驳如同一幅古卷,武术馆教练员李晓瑜那一抹柔美而有力量的身影,让这幅壮阔的画卷更加鲜活生动。

10年前,李晓瑜放弃“女武替”的漂泊工作,归乡加入少林武术馆的教练员行列,在八段锦的舒展中演绎崭新的人生精彩,也在秀美的少山下体验着安逸和自然。

传播八段锦的“美丽名片”

3月4日,河南省少林武术馆中,34岁的李晓瑜在竹林掩映的小路上,双臂缓缓举过头顶,手掌向上托起,招式变化间气沉丹田,动作舒展时柔中带刚,向国内外游客展示少林八段锦的功法魅力。

八段锦是少林寺僧最早演练的健身功法之一,属于中低强度有氧运动,有舒筋活血、调理气血、促进人体新陈代谢等功能,久练可以健体强质、延年益寿。

李晓瑜是少林武术馆非遗与康养中心副主任、少林八段锦第十一代传人,有国家

武术套路一级裁判员、国家武术兵道一级裁判员资格,还是齐鲁师范学院武术教育中心兼职讲师,现在每日的教学任务就有武术研学及八段锦的表演和教学。

她孜孜不倦地吸取着少林武术文化的营养,已经成为武术馆传播八段锦的一张“美丽名片”。在“豫见功夫·研学少林”夏令营线上直播、午间康养课堂等活动中,她将八段锦的养生理论和一招一式耐心地讲解给每一位观众,希望让更多人了解功法特点,把身体健康放在重要位置。

曾是影视剧武打替身

“一推开门,见山是山,见水是水,能在武术馆工作也太舒服了吧!”朋友们来少林寺游玩,经常到武术馆拜访李晓瑜,也总会向她发出“自然”“诗意”的羡慕和赞叹,只有她清楚归乡和选择“悠然见南山”生活的曲折。

李晓瑜是土生土长的登封人,从小身体不太好,经常生病,父亲便送她学武治病强

身。匆匆八载时光,曾经爱生病的小丫头头落成亭亭玉立的少女,还成功考上沈阳体育学院,学习民族传统体育专业。

毕业之后,李晓瑜进入影视圈,成为一名武打替身。在两年多的时间里,她充当前线在多部影视作品中露面,成为多位知名女演员的动作替身,贡献了不少精彩的武打场景。

在外奔波忙碌,李晓瑜黝黑的面容让家人心疼,大家都盼着她回乡工作。后来,李晓瑜回到登封老家,通过少林武术馆的招聘,开启了一段新的人生旅途。

创新形式让武术传播更有趣

少林武术馆秉持传承创新少林功夫文化,开展对外文化交流、武术表演,少林功夫挖掘、整理、研究和推广,接纳国内外学员学习少林功夫等工作,李晓瑜在馆内除了负责少林八段锦的传承推广,还经常“客串”到其他门类的工作中。

当网络上“刘畊宏女孩”“王心凌男孩”

爆火之际,她立即尝试对武术动作进行改编,推出一套包含冲拳、推掌、马步单鞭、弓马转换、迎面腿、飞脚望月、单飞燕、坐山势等武术基本手型手法、步型步法、腿法和跳跃动作,配合动感音乐,节奏欢快、易学易练的功夫元气候。

“在了解和掌握武术基本功的同时,激活身体神经和细胞,达到活跃思维、减压减脂、优化情绪、强健身心的作用,从而更好地传承发展武术。”她表示,增加武术传播的趣味性,可以激发更多人对传统武术的兴趣,吸引更多人参与其中,为优秀传统文化的传承和发展贡献力量。

作为武术馆内少有的女教练员,李晓瑜经常在各类创意功夫秀和功夫剧中出演角色,曾经的影视表演经历让她更能把握镜头感。“不管开会还是表演,领导都会开玩笑‘女主角等着你呢!’她在舞台和镜头中演绎着“十八到八十”的女性角色,希望更多的女武者加入到教练员的行列,和自己一起推广武术文化,也分享工作中的快乐。

新郑市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

新国土交易告字[2025]3号

经新郑市人民政府批准,新郑市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让两宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

- 一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求(见下表):
- 二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法律法规另有规定外均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。
- 三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采用价高者得原则确定竞得人。
- 四、申请人需办理数字证书认证手续(详见新郑市公共资源交易中心网站“通知公告”—《关于数字证书(CA)互认功能上线试运行的通知》),并于2025年3月17日9

时至2025年4月10日16时,登录新郑市公共资源交易交易中心网站的“土地交易大厅”系统,浏览并下载挂牌出让文件。交纳竞买保证金截止时间为2025年4月10日16时。

五、本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为:新郑出(2025)3号(网):2025年3月31日9时至2025年4月14日10时。

新郑出(2025)4号(网):2025年3月31日9时至2025年4月14日11时。

六、其他需要公告的事项:
1.竞得人须在取得《网上竞得证明》之后的2个工作日内,携带挂牌文件规定的其他审核资料到新郑市公共

资源交易中心进行审核,通过后签订《成交确认书》。

2.网上挂牌时间截止时,有两个以上竞买人参与竞买且有不低于起始价报价的,系统自动转入5分钟限时竞价,通过限时竞价确定竞得人。

3.竞买人需详细阅读挂牌出让文件。

4.出让公告规定的出让事项如有变更,将在新郑市公共资源交易交易中心网站发布补充公告,届时以补充公告为准。

5.本公告未尽事宜详见挂牌出让文件。

七、联系方式

1.新郑市自然资源和规划局
联系地址:新郑市中兴路与中华路交叉口华夏国际

16F

联系电话:(0371)62681072
联系人:高先生
2.新郑市公共资源交易交易中心
联系地址:新郑市中兴路与文化路交叉口
联系电话:(0371)69957712
(工作时间:9:00—12:00、13:00—17:00)
联系人:杨女士

新郑市自然资源和规划局
新郑市公共资源交易交易中心
2025年3月10日

| 宗地编号 | 土地位置 | 界址 | 土地面积(平方米) | 土地用途 | 土地现状 | 规划设计要点 | | | 出让年限(年) | 起始价(万元) | 竞买保证金(万元) |
|----------------|---------------------|---|-----------|-------------------|-----------------------------|--------|-------|-------|---------|---------|-----------|
| | | | | | | 容积率 | 建筑密度 | 绿地率 | | | |
| 新郑出(2025)3号(网) | 新村镇水泉路北侧、规划一路东侧 | 东至:新村镇王毕庄村土地; 西至:规划一路; 南至:水泉路; 北至:新村镇王毕庄村土地。 | 33427.37 | 供燃气用地 | 通路、通电、通水供水、通排水、通讯,土地平整 | 小于0.5 | 小于35% | 大于20% | 50 | 2300 | 2300 |
| 新郑出(2025)4号(网) | 新烟办永宁路北侧、郑州工业技师学院东侧 | 东至:河南省旭航房地产开发有限公司; 西至:郑州工业技师学院; 南至:永宁路; 北至:新郑市新烟街道办事处土地。 | 11085.0 | 社会福利用地(老年人社会福利用地) | 通路、通电、通排水、通通讯、通天然气、通暖气,土地平整 | 小于1.0 | 小于30% | 大于40% | 50 | 720 | 720 |